

本报携手多部门对车窗抛物开展宣传劝导处罚治理行动 监控全天捕捉 加强处罚曝光

本报记者 曹文清

5月12日至5月15日,本报连续推出“聚焦不文明行为——车窗抛物”的系列报道后,引发强烈反响。为了让我们的城市没有“子弹在飞”,为了让我们的道路不再“污浊满地”,5月底,全市多部门与本报将携手开展宣传、劝导、处罚相结合的治理行动。我们到底要怎样向“陋习”说不,为此,记者专访了市文明办和市路政局。

市文明办 志愿者参与监督宣传

“整治车窗抛物需要全社会共同努力,在条块结合治理的同时,我们还将邀请更多市民参与。”昨天,上海市文明办副主任宋慧在接受记者采访时表示,文明办下一步将联合相关部门加强对“车窗抛物”的治安力度,并将发动更多社会力量,组建志愿者队伍,引导全社会共同努力,营造氛围,消除“车窗抛物”的不文明行为。

加强道路监测和行业管理

宋慧表示,文明办下一步将联合路政局、交通委等部门,加强对“车窗抛物”的执法整治,在城市快速路、高速公路、越江桥隧等区域,以及市管、区管道路的“车窗抛物”易发区域增加监测点,及时捕捉抓拍不文明行为,将视频图片汇总后,联手公安交警部门、新闻媒体进行处罚和曝光。

此外,文明办还要求相关行业加强管理,公交、出租、货运等相关

行业对从业人员加强教育,进行岗位培训和考核监督,开展针对“车窗抛物”不文明行为的违法处罚和内部惩戒,督促司售人员和驾驶员对“车窗抛物”行为进行提醒和劝阻,并将车厢内垃圾桶(袋)配置列为本年度行业监督检查的重点项目。

千名志愿者参与社会监督

除了加大执法整治和行业管理,文明办还将组织发动更多的社会力量参与监督。宋慧表示,文明办将招募1000名热心公益的“文明行车”志愿者和市民巡防员,成立“文明行车”志愿服务队,配备行车记录仪,对道路行车“车窗抛物”现象进行实时监控。在日常监督的同时,一旦发现“车窗抛物”,志愿者和巡防员将立即教育、劝导和纠正。

据了解,这些志愿者既包括行业志愿者,如出租车行业内的“雷锋车队”,也包括各个“车友会”中

的热心市民。此外,文明办还将发动全市十七个区县招募志愿者。“我们还将表彰优秀的‘文明行车’志愿者,鼓励更多人参与,建立市民参与反对‘车窗抛物’的志愿服务长效机制。”宋慧说。

邀请市民体验文明行动

下一步,文明办还将持续开展对“行车不抛物,文明伴路途”的社会宣传和舆论引导。宋慧表示,新民晚报最近针对“车窗抛物”的一系列报道,不仅有鲜活的案例,还通过专家采访在理论的层面进行理性探讨,起到了良好的社会影响。

之后,文明办考虑通过媒体,发动更多市民体验式地参与到整治“车窗抛物”的行动中来,通过切身体会引导参与者杜绝不文明行为,共同营造社会氛围。

此外,宋慧还提到,此次整治“车窗抛物”的专项行动要求还将纳入文明城区、文明行业、文明单位等的创建内容中,以及城市文明进步指数的评测体系中。

市路政局 增设垃圾收集设施

“除了加大宣传,我们还将设置至少十余处监测点,加强对车窗抛物的监控。”上海市路政局党委书记张敏毅在接受记者专访时表示,路政局将利用全市600余块信息板加大对“行车不抛物”的宣传外,还将选取10路监控探头全天候监控捕捉车窗抛物,并专门安装6处定焦监控探头。

680块信息板滚动宣传

张敏毅介绍,目前全市城市快速路里程199公里,高速公路里程826公里,每天要出动清扫保洁人员约300人,清扫垃圾40余吨。

“我们将利用现有的行业自有平台,加大宣传,营造文明行车的氛围。”张敏毅表示,目前中心城区快速路、高速公路收费站及道路主线共设有可变信息情报板680块。4月29日起,这些信息板除了提供路况信息外,还适时滚动显示垃圾不落地的宣传标语,号召司机“行车不抛物,文明伴路途”。

此外,“乐行”系列官方微博,以及“乐行上海”app等新媒体平台上也将滚动播放文明宣传语。

十余处探头全天候监控

“除了宣传,我们还将和执法部门联手,通过摄像头监控,加大对

车窗抛物行为的警示。”张敏毅介绍,目前路政部门选取了10路安装部位较低的监控设备,从5月4日起,全程录像捕捉车窗抛物等不文明行为,每周存储汇总并上交录像资料。此外,记者前天从上海路网中心了解到,路政部门近期还将专门增加6个定焦摄像头,全天候监测车窗抛物等不文明行为。

“下一步,我们还将组织一批记者和车主体验高架道路养护清扫作业,让社会大众体会保洁人员工作的辛苦,让全社会认识到垃圾不落地环保理念的重要性。”张敏毅说。

收费站服务区增垃圾箱

张敏毅告诉记者,路政部门还将在道路管养范围内增设垃圾收集设施。五一前后,全市各高速公路项目公司已在车流较密集的主要服务区及收费站,因地制宜地增设部分垃圾箱和垃圾筒,方便乘客投掷垃圾。如G50沪渝高速徐泾收费站、G2京沪高速江桥收费站、G60沪昆高速枫泾服务区等,在保证车辆通行安全的条件下,增设垃圾箱,力争做到每隔20至30米的范围内均能找到垃圾收集设备。

据统计,目前已经在全市高速公路各个收费站以及15个服务区共计增设了200余个垃圾箱。

行业新贵论战互联网金融峰会 签署《诚信宣言》

■谢雯雯



自今年两会期间提出“互联网+”计划之后,互联网与社会生活各个方面的互动日益明显。在“互联网+”正在点燃“大众创业、万众创新”热情的同时,互联网金融也在支持金融创新和金融混业上发挥着不可替代的作用。

近日,2015年中国(上海)互联网金融峰会在沪盛大开幕。围绕“新常态下的金融创新与金融混业”,来自监管层、学术界的代表和金融界的大佬、新贵共同探讨互联网趋势下金融混业的机遇,以及如何按照互联网规律开展金融混业监管。会上,上海盐商集团还联合沪上多家互联网金融企业共同签署《诚信宣言》,号召加强行业自律促进互联网金融健康有序发展。

论关系: 互联网金融与传统金融互为补充

互联网金融从2013年发展至今,给传统金融行业带来不小的冲击,甚至有专家预言,在未来5-8年内,所谓的传统银行很可能就会消失。盐商网络科技CEO王芷在圆桌会议环节谈到,互联网金融在目前阶段,其实是金融互联网。金融属性是第一位,互联网属性是第二位。“互联网金融相对于传统金融,业务逻辑未发生根本变化,也没有创造出传统金融所不具有的新功能,互联网更多是作为工具,在营销渠道或场景化应用方面可以更好地满足某些金融功能的需要。”所以总体来看,互联网金融仍是对传统金融的补充和延伸。

王芷说,传统金融需要在管理方式、

产品创新、客户运营等方面借鉴互联网金融的特性;反过来,互联网金融企业也应该在风险控制上向传统金融机构学习。在他看来,互联网金融只是特定历史阶段的一个代名词,未来二者将没有明显的边界,共同形成更稳定、也更普惠的新金融体系。

话发展: 互联网农业金融、社区金融是方向

峰会上,相关领导表示,“未来在‘互联网+’战略下,以网络为环境的工商业与金融业将会出现更高效、更深层次、更新模式的融合,通过‘互联网+新金融和传统金融’的创新,互联网金融服务实体经济的能力会不断地提高。”那么,互联网金融未来还会产生哪些新方向呢?

盐商网络科技CEO王芷十分看好互联网农业金融。王芷说,我们国家的农业属于小农模式,上游的种养殖环节非常分散,流通链条也拉得很长。如果用互联网对农业进行改造,供应链的存储方式,消费情景等等都能重构。在这个过程中,就会衍生出相当多的金融服务机会。

此外,王芷认为基于强社群关系或社交场景衍生出的社区金融,将填补我国“熟人借贷”市场的空白。而基于大数据应用进行风险测评,在线筛选合格的投资者,就能将现有的资产管理服务搬到线上。

谈自律: 7条诚信宣言表决心

互联网金融快速发展之下,大浪淘沙不可避免。为推动行业自律水平,增强

行业信用体系建设,号召诚信为本的企业文化,本次峰会上,上海盐商集团联合炳恒集团、证大集团、拍拍贷、当天金融等企业共同发起了《中国(上海)互联网金融行业诚信宣言》。上海盐商金融信息有限公司董事长王柱全等上台签署《诚信承诺书》。

盐商集团董事长吴友建在宣读《诚信宣言》时表示,互联网金融是一个新兴发展的行业,我们都希望它能走得越来越稳、越来越好。上海盐商集团是一家实业与金融并重的企业,既有以资产管理、投资银行、P2P为代表的金融业务,也有产业园区、商业房产等实体项目,更能避免“跑路”风险,保障投资者的资金安全。

同时,吴友建也代表自律企业承诺,上海盐商集团将自觉遵守法律法规,全面防范管控风险,抵制恶性竞争,主动公开信息,杜绝虚假宣传,规范自身经营活动,积极接受监管层和社会的监督,为中国互联网金融行业稳定繁荣,促进社会和谐进步而努力!

